

TEMAS MURCIANOS

El Cuartel y las Encañizadas

Señalábamos en nuestro número anterior, la satisfacción con que la opinión pública había acogido el acuerdo del Municipio de instar de nuevo la devolución del cuartel de Garay, toda vez que ese edificio se ofreció para un determinado fin, que no cumple en la actualidad.

Verdaderamente es curioso el fenómeno de que a otras poblaciones se regalan por el Estado a los ayuntamientos edificios que eran del Estado, y, por tanto, con muchísima menos razón, que este, que ha motivado la justa demanda del municipio murciano.

Por lo visto, es cuestión de suerte, o de otra cosa de la cual carecemos, y es una verdadera lástima, que no haya una misma medida para reparar con igualdad las mercedes; si como merced, se puede estimar este pleito nuestro, sobre la reintegración de ese cuartel.

En fin, lo que precisa es, que se incline el ánimo del ministro y que se dé esta satisfacción al pueblo murciano, que no pide en este caso como esas otras poblaciones, a las que se les otorga la gracia por el afecto o generosidad del donante.

Cuando escribíamos sobre la necesidad de esta devolución, surja en nosotros el recuerdo de los años, con que se ha venido tan bien trabajando, para la reintegración de otro propio, que sea mayor o menor su valor, está reclamando su reintegración o la ciudad.

Quien recuerde la tenacidad, rayana en pesadez, si en este buen deseo puede haber pesades, con que hemos venido pidiendo que sean devueltas las Encañizadas a Murcia, no le sorprenderá que al hablar de cualquier otra reintegración, venga a nuestra memoria el recuerdo de este propio, del que infamemente fué despojada en tiempos de Fernando VII, y por el cual sin interrupción ha venido luchando con denuedo la ciudad desde el año 19 del pasado siglo.

Hubo momentos, en el nuevo régimen, que creímos lograda esta aspiración de Murcia, cuya justicia nadie ha negado; pero que por circunstancias diversas nunca obtuvo la plena confirmación de su derecho.

En esta época a que nos referimos se obtuvo el beneplácito, de Marina, que fué nuestro más encarnizado enemigo; pero al llegar a Hacienda y tener que dictaminar la dirección general de Propiedad, allí, si no estamos mal informados, se estancó de nuevo, y espera la mano protectora, que lo ponga en marcha y se llegue al término feliz de que se posea el dueño injustamente despojado.

Por no involucrar cuestiones, aunque creemos que un mismo esfuerzo puede poner ambas cosas en salvo, no escribimos en ese día recordando, este segundo pleito, pero creemos en nosotros un deber recordarlo por si el ambiente fuera ahora propicio para sacar las dos cosas a la vez.

Reconocemos que en este pleito de las Encañizadas, hay en nosotros, aparte de la justicia que en él palpita, y del cariño que las cosas murcianas nos inspiran, un algo más íntimo afectivo, que no se traduce en vanagloria ni egotismo particular, sino un anhelo justo y legítimo de que los esfuerzos realizados no se malogren, y que del mismo modo que un día, por ese mismo modesto esfuerzo, se nos reconoció el derecho de propiedad de nuestros montes, seriamente amensados de la incautación del Estado, se reconozca también ese perfectísimo derecho a un Propio, que contra toda ley, y solo por la absur-

da autoridad de un tirano pudo ser arrebatado a Murcia, no sin la protesta y sin la reclamación insistente de su Municipio.

De modo que si se logra por la actuación perseverante de nuestros hombres representativos, hebrán realizado una obra de justicia, una obra beneficiosa para Murcia, y una obra que hablará muy alto en pro de los que hayan conseguido su devolución.

Decíamos hablando del Cuartel, lo mismo que nos otorgásemos en repetir hoy, si el solo intento ha merecido nuestros elogios, no hay para qué decir la satisfacción con que aplaudiríamos, a los que obtengan el triunfo de reintegrarlos a la ciudad.

Gobierno civil

Dice el gobernador interino

El gobernador civil señor Martínez Elorza salió el domingo para Madrid con objeto de acompañar en sus gestiones a la comisión de autoridades y parlamentarios murcianos.

Durante su ausencia que será por dos días, ha quedado encargado del Gobierno al Presidente de la Audiencia don Luis Bernarde.

Este recibió ayer varias visitas y a media día fué saludado por los periodistas a quienes dijo que el señor Martínez Elorza vendrá mañana miércoles, aunque nuevamente vuelva a Madrid.

Añadido que nada ocurría de particular y que de las peticiones y ruegos que les formularon algunos visitantes dará cuenta oportuna al gobernador propietario cuando regrese.

Terminó diciendo que la tranquilidad en la provincia era completa.

Circular

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama de 23 del corriente dice a este Gobierno lo que sigue: «Por Consejo de Ministros hoy acuerdo se declara caducadas sin excoepción y desde hoy todas las licencias de uso de armas vigentes en la actualidad, abriéndose un plazo que empezará en primero de Noviembre para la renovación o nueva concesión sujetas ambas al expediente acostumbrado según normas legales. Quedan en vigor y sin variación licencias uso armas de caza».

Lo que se hace público por medio del «Boletín Oficial» para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

Murcia 24 de Septiembre de 1933. El Gobernador civil, José Martínez Elorza.

CRUZ ROJA

AVISO

Se pone en conocimiento de todo el que desee pertenecer a la Ambulancia de la Cruz Roja de esta capital, tanto Médicos, Oficiales, Camilleros etc. que ya han pertenecido como los que quieran ingresar por primera vez que pueden solicitarlo por escrito de la Secretaría del Comité Local (Santa Quiteria 18) todos los días laborables de 9 a 12 hasta el día 15 de Octubre próximo.—El Jefe de la Ambulancia.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 25

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	87'25
Amortizable 5 1/2	87'25
Idem 4 1/2	77'75
Banco de España	584'00
Tabacos	003'00
Francos	48'95
Libras	87'40
Dollars	7'94
Libras	68'30

Notables mejoras

En el Sanatorio del Dr. Sánchez Parra

Ayer tarde, atentamente invitados, por el joven y prestigioso médico murciano señor Sánchez Parra (D. Ramón), acudimos al acto de inauguración de las obras de reforma, realizadas recientemente en su magnífico Sanatorio instalado en la calle de Oehando y que lleva el nombre de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Además de los señores García Ribera, Villajos, Fontes y Ayuso representando a la Prensa local, se hallaban allí, amablemente invitados también, el Presidente de los Colegios Médicos de España Dr. Pérez Mateos, Director del Hospital Dr. Ladrón de Guevara, Decano de la Beneficencia Provincial Dr. Clemares Valero, Presidente de la Academia de Medicina Dr. Sánchez Garfía, Dr. Sánchez Parra (D. Emilio), Dr. don José Alegría y practicantes del Sanatorio señores Tomás y Martínez.

Se recorrió la parte nueva del edificio, admirándose las nuevas instalaciones realizadas hace pocas semanas, llamando poderosamente la atención de médicos y profanos, la instalación modernísima y completa del quirófano, con novísima mesa de operaciones, aparato de aspiración y perforación ósea, soberbio aparato de luz que impide toda sombra en el campo de operación y otros muchos detalles en aparatos y secciones accesorias que colocan a este Sanatorio Clínico en uno de los mejores de nuestra región. Es capaz para ocho enfermos en otras tantas alcobas con camas niqueladas de mecanismo modernísimo.

Todo está instalado con gusto y con riqueza y hasta el instrumental es de lo recientemente aparecido en el mercado de la Ciencia.

Terminada la interesante visita a las instalaciones del Sanatorio que fueron justamente elogiadas por los prestigiosos doctores que concurrieron, en el comedor, sencillo y confortable, se obsequió a los invitados con un lunch exquisito, haciendo los honores con la finesa en ellas acostumbradas, las distinguidas señoras de Sánchez Garfía (D. E.), Sánchez Parra (D. R. y D. E.) y Amorós (D. A.) Exusó su asistencia el Presidente del Colegio Médico don Francisco Ayuso.

El doctor don Ramón Sánchez Parra recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra cariñosa.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde accidental señor Navarro Ufano manifestó a los periodistas que había recibido varias visitas.

También dijo que tenía noticias de que mañana miércoles regresará el alcalde, ya que hoy martes tiene que acompañar a las autoridades y a los parlamentarios para las gestiones en favor de la aprobación de las mociones presentadas en la última sesión del Municipio.

Suscripción

abierta para costear los gastos que originen los outos que han de celebrarse en honor de la Santísima Virgen del Pilar, en su Ermila de esta ciudad.

Don Joaquín Nique Leal 2'50
Doña Dolores Paredes 2'00.
Don Faigencio Navarro 5'00.
Un Devoto 1'00.
Doña María Roldán 5.
Don Julián Pardo y señora 5.
Don Angel Larrosa. Pbro. 10'00.
Doña Teresa Solquer 2'00

Los actos de confraternidad regional del domingo

Nuestros visitantes de Albacete, fueron en Murcia, cariñosamente agasajados

Visita a las imágenes de Salzillo

Por la mañana del domingo, las autoridades de Albacete, con las de Murcia, «Miss Albacete», «Miss Murcia», «Miss Feria» y «Miss Dependencia», y la Corte de Honor, Comisión organizadora de los festejos, y muchos invitados y personalidades de Albacete, se trasladaron a Jesús en donde admiraron las imágenes de nuestro gran imaginero haciendo grandes elogios de ellas.

A la salida firmaron en el album las autoridades de Albacete y las «misses».

Vermout en el Ayuntamiento

A la salida de Jesús se trasladó la comitiva al Ayuntamiento en donde se sirvió un vermut con mariscos y flambres, en el Salón de actos.

Las «misses» de Murcia, Albacete y Feria, ocuparon la mesa presidencial y durante el rato que se pasó en dicho salón, reinó la más cordial camaradería, que se trasladó en un rato agradableísimo.

El banquete en el Valle

A la una de la tarde salió una caravana hacia el Valle, en donde había de celebrarse el banquete en honor de los visitantes de Albacete.

Todos los visitantes ponderaron las magníficas perspectivas del Valle, que realmente en la mañana del domingo era una maravilla.

Tuvo lugar el banquete en el magnífico salón que tienen los exploradores en su refugio, sentándose a la mesa cerca de cien comensales.

Ocuparon la cabecera, la señora de don Pedro Lora, que tenía a derecha e izquierda a los presidentes de las Diputaciones de Murcia y Albacete, al lado de estas «Miss Albacete» y «Miss Murcia», y junto a estas a los alcaldes de Murcia y Albacete, y después sucesivamente, el Presidente de la Casa Regional señor Lora, el secretario Sr. Martínez, señora de Mata rredons, y señora del alcalde de Albacete, señor Ortiz de Villajos en representación de la Asociación de la Prensa de Murcia, representante de la Prensa de Albacete y las «misses» restantes.

Durante la comida reinó la mayor alegría y cordialidad entre los elementos de las provincias hermanas que convivieron unas horas de fraternidad inolvidables.

A los postres se levantó el señor Lora que fué acogido con una gran ovación.

Comenzó dirigiendo un saludo cordial a las autoridades y de egaciones de Albacete que asisten a esta fiesta de cordialidad y estrechamiento regionales.

Señala el hecho de que los ideales de todas las regiones de España tienden hoy hacia un estrechamiento de lazos que uniéndolos en un bloque único les haga más fuertes para poder defender sus intereses genuinos.

Dice que Murcia y Albacete, no han sido nunca enemigos, pero que tampoco puede decirse que haya existido entre ambas provincias nunca una perfecta afinidad amistosa, y a esto tiende la Casa Regional, a procurar unir con vínculos fraternales a estas dos provincias hermanas.

Continúa diciendo que el primer acto de esta confraternidad tuvo lugar hace unas semanas en Albacete, en donde se reunieron las fuerzas representativas de Murcia en un acto conmovedor de gran cordialidad y

sinceros afectos. Hoy se repite el acto en Murcia. La Casa Regional desea que estos actos vengan a ser como un nudo de cariño y amistad para las dos provincias y manifiesta que la Casa Regional lo que desea es que es que las dos provincias se unan en un lazo estrechísimo convirtiéndose como en la madre que ha de velar por sus hijos solamente.

La Casa Regional tiene como programa el conseguir que estas regiones de suelo privilegiado, se conviertan en la envidia de las demás regiones aprovechando su riqueza natural y el entusiasmo regional de sus hijos. Termina dando vivas a Murcia y Albacete, que son contestados con enorme entusiasmo.

Don Pascual de Aya's, en representación del alcalde de Murcia, pronuncia un discurso breve, ameno y florido, y sobre todo lleno de cordialidad y afecto para la capital hermana.

Glosa las palabras del señor Lora en el sentido de que si bien Murcia y Albacete no han sido nunca enemigos tampoco han sido verdaderamente amigos, y dice que a la consecución de esta amistad y más bien de este cariño fraternal es a lo que hay que atender.

Con su palabra fácil y florida, dice que lo que desea es que el abrazo dado por la representación de la belleza de Murcia y Albacete, en sus «Misses», bajo la égida de la República en el salón de actos, sea considerado como el símbolo de la cordialidad y el afecto para lo sucesivo.

El discurso del señor Aya's es también acogido con una gran ovación.

Al levantarse a hablar el alcalde de Albacete es acogido con una ovación clamorosa que dura un buen rato, hasta el punto que llega a emocionarse visiblemente.

Comienza agradeciendo en nombre de Albacete la afectuosa y cordial acogida que Murcia, por medio de sus representaciones oficiales, ha tenido para con ellos.

Dirige un saludo a las damas que representan la belleza de las dos provincias, y expresa su agradecimiento a la Prensa de Murcia por su desinteresada y entusiasta campaña en pro de la confraternidad regional, y pide de ella que no desmaye en continuas su obra, para lograr, como la fuerza más potente de que puede disponerse este acercamiento económico y espiritual, que es el anhelo de las dos provincias.

Dice que siente no disponer de palabras con que expresar todo lo que su espiritualidad siente, pero que en estos casos son los corazones los que sienten, y la espiritualidad queda en las cabezas.

Termina haciendo un párrafo bellísimo en el que dice que hay que conseguir este acercamiento por todos los medios para el mejor desenvolvimiento de los intereses regionales, pues unido a ello va la prosperidad y engrandecimiento de Murcia y Albacete.

Una gran ovación acoge las últimas palabras del alcalde de Albacete, durando largo rato los aplausos.

Don Luis Luna, en representación de la Diputación de Murcia, pronuncia unas breves palabras, en las que manifiesta que la Diputación de Murcia como entidad provincial, hará cuanto sea preciso por este acercamiento y confraternidad regional entre las dos provincias hermanas. También las palabras del señor

Luna, son acogidas con unas grandes manifestaciones de entusiasmo.

El Presidente de la Diputación de Albacete, en nombre de la provincia da las gracias por estos actos de confraternidad y al igual que los demás oradores hace votos por la prosperidad de este acercamiento espiritual y económico que todos por igual desean.

Sus palabras son acogidas con una ovación.

Finalmente el señor Ortiz de Villajos, en nombre de la Asociación de la Prensa de Murcia y de la Agrupación profesional de periodistas, hace un ligero resumen de los discursos pronunciados por las autoridades y manifiesta que la Prensa de Murcia, estará siempre dispuesta a cooperar con todos sus esfuerzos a la consecución de estos anhelos de acercamiento y confraternidad entre las dos provincias, ya que ello ha de ser el mejor medio de engrandecimiento de esta región privilegiada por su riqueza natural, y que solo necesita del entusiasmo de sus hijos el estímulo para colocarse a la cabeza de las demás regiones españolas.

Las palabras del señor Ortiz de Villajos son acogidas con una gran ovación e inmediatamente se da por terminado el banquete.

En el campo de fútbol

Terminado el banquete la caravana de asistentes a él, se trasladó al campo de fútbol de la Condomina, para asistir al partido entre los equipos murcianos Murcia F. C. e Imperial.

La señorita Albacete, en medio de una ovación hizo el saque con un balón preparado que se rompió saliendo de él los pelotas blancas con distintivos nacionales.

En el Casino

A la terminación del partido las señoritas representantes de la belleza de Murcia y Albacete y su corte acompañadas de las autoridades y comisión marcharon al Casino en donde se había organizado un gran baile en su honor.

El baile resultó espléndido y duró hasta las nueve de la noche en que se retiraron todos los visitantes a preparar el viaje de regreso.

Regreso a Albacete

A las diez y media de la noche salieron para Albacete las autoridades, comisiones y «Miss Albacete».

Las despedieron varios miembros de la Comisión y de la Prensa, cruzándose entre unos y otros palabras de agradecimiento de sincero afecto nacido de estas horas de cordial fraternidad entre los representantes de las dos provincias.

El domingo en Totana

Inauguración de un campo de aterrizaje

El domingo se inauguró en Totana un campo de aterrizaje en el sitio conocido por Saladar del Hornillo a siete kilómetros de la población.

Concurrieron las autoridades locales y el taniente coronel jefe del aeródromo de Los Alcázares.

También se acordó el acto inaugural una escuadrilla de Los Alcázares que hizo evoluciones, regresando a su base.

La instalación de este campo de aterrizaje tiende a facilitar los viajes aéreos entre Levante, Andalucía, y Marruecos.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia vence al Imperial

El Hércules derrotado en Altabix.-El Cartagena triunfa sobre la Gimnástica

Marcos apropiado para que el Murcia hubiera tenido una actuación brillante...

El encuentro que resultó aburrido terminó con la victoria del Murcia por cinco tantos a dos.

Los goles del Murcia fueron marcados por Roig y Uri dos cada uno y el último por Julio.

El Imperial que jugó con mucha voluntad consiguió dos goals por mediación de Villaplana en dos intervenciones felices...

Arbitró Roselló ayudado en las líneas por García Sánchez y Tomás. La entrada floja.

Queridísimo y entrañable Liscano: no has perdido nada con no ver el partido...

EL SUPLENTE DE LISCANO

Leicea lesionado

Terminado el partido Imperial-Murcia corrió la noticia de que Leicea había resultado visiblemente lesionado...

Desearnos la pronta mejoría de este jugador.

Elzo en Murcia

Elzo, el que defendió la temporada última los colores del Murcia, ha llegado a nuestra ciudad.

La victoria del Elche sobre el Hércules

El Hércules perdió en Elche un partido que puede afectar importante...

Los alicantinos se presentaron sin Torregrosa y sin Tatono, éste por encontrarse enfermo.

El resultado no despeja el horizonte deportivo, antes al contrario da un mayor interés a la contienda entre murcianos y alicantinos...

El Cartagena derrota a la Gimnástica

El Cartagena venció sin dificultad a la Gimnástica Abad, por cuatro a cero.

También nos parece que lo pedirá el Hércules.

El Alcantarilla F C vence al Sansón de La Nora

El pasado domingo contendieron en partido de campeonato el Alcantarilla F C y el Sansón de La Nora.

El señor Campasano que arbitró, lo hizo con imparcialidad y acierto...

La carrera ciclista del domingo

La Peña Ciclista de Murcia celebró el domingo día 24 la carrera ciclista contra reloj...

Las salidas se dieron de dos en dos minutos por el orden siguiente: Caballero, González, Garrigós, Pina, Manzanaera...

El domingo día 24 salió para Albacete Madrid-Segovia el popular ciclista murciano Francisco Ramírez Plans...

COLEGIO DE SAN ANTONIO

Conde de Roche, número 1

Se admiten señoritas internas, medio-pensionistas y externas, bajo la inmediata dirección de la señorita

CONCHA HARDIL GALLEGO

Para su ingreso en el Colegio tendrán que ser presentadas por sus padres o encargados.

Sección independiente de los niños.

Junta provincial de Beneficencia de Murcia

Instituciones Benéficas

A fin de evitar que por ignorancia puedan incurrir en responsabilidad, esta Junta recuerda a los representantes...

Notas taurinas

La corrida de Lorca

El domingo se celebró en Lorca la anunciada corrida de Feria, actuando con ocho toros de Marcial Lallanda...

En la Plaza había bastante gente, pero la entrada no era de las que defienden a las empresas.

El ganado de Lallanda fué terciado y no dió buen juego.

Cagancho quedó muy mal y fué justamente abroncado por el público.

Armillita estuvo regular en un toro y bien en otro, siendo ovacionado.

La corrida aburría al público.

La novillada del domingo

El domingo se celebra en Murcia la anunciada novillada actuando en refidó mano a mano Niño del Barrio y Madrileño.

Al diestro que mejor quede se le regalará un magnífico capote de paseo.

El ganado pertenece a la famosa vacada de Arranz y según nos dicen es grande y está bien puesto de cuerna.

Ha de ser muy animada la novillada del domingo.

Niño del Barrio en Francia

En Ceret (Francia) se celebró el domingo una interesante novillada. El diádnose ganado de Gamero Olvíoo, que resultó aceptable.

ALALIMON.

La más útil y cómoda

de las máquinas de afeitar es MERKUR-PATENT, fabricada en Solingen (Alemania).

MERKUR-PATENT, ofrece las siguientes ventajas sobre las demás máquinas...

1.º El corte libre de la hoja asegura un afeitado suave.

2.º La plaza estrada de protección, sin dientes, garantiza un corte diagonal sin la menor molestia.

3.º El canalón para la espuma ofrece una limpieza sumamente rápida y cómoda.

4.º El mando es muy manejable. No lo olvide Vd., la mejor máquina de afeitar la MERKUR.

El precio: 9'25 pesetas. La vende en Murcia: Bazar Murciano

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras :: Cromos :: Grabados :: José María Díaz Martínez Pascaul, 20 22 Teléfono 1141 MURCIA

Heredamiento de la acequia de Churra la vieja

Los Procuradores de este cauce, en cumplimiento del acuerdo tomado en el Juntamento celebrado el día 31 de Mayo de 1932...

El Padrón de dicho Reparto queda expuesto en las oficinas de la Junta de Hacendados...

Murcia 25 Septiembre de 1933. Los Procuradores, Pedro Borja, Evaristo Zomeño, Antonio Armero.

Notas del Orfeón

Hasta ahora nadie se había preocupado en despertar en Murcia la afición a la música vocal orfeónica...

Como orfeonista del mismo y con el debido consentimiento, tengo el gusto de invitar a mis queridas paisanas a engrosar las filas musicales de este Orfeón.

Toda aquella que decida pertenecer al mismo puede pasar por el domicilio social Merced 8...

Encarnita López-Madronea.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE-1932 Este mes consta de 30 días, está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL Día 28 Martes.-San Amaldeo, San Cipriano, Santa Julia y San Eusebio.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis.

CUKTOS En la Merced La novena al Seráfico Padre San Francisco de Asís...

Todos los días ocupará la sagrada cátedra el R. P. Rufino Anohia O. F. M.

En San Bartolomé Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada...

En la Catedral El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional...

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

LABOR MINISTERIAL

Se celebra Consejo en Palacio

(Por telégrafo)

Madrid.-En Palacio se celebró Consejo bajo la Presidencia de Alcalá Zamora.

Negó el Jefe del Gobierno que se vaya a celebrar otro Consejo en Palacio bajo la Presidencia del Jefe del Estado...

En el Consejo se aprobó la siguiente combinación militar: Jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República, el general Ruiz Trillo.

Mando de la Octava División (Coruña) el general La Cerda. Primera Inspección de Ingenieros, el general García Antunes.

Destinando a la Primera Inspección del Ejército a Rodríguez Barrios, a la segunda al general Miguel Cabanellas y a la tercera a López Ochoa.

También se aprobaron en el Consejo varios decretos acerca de la provisión del profesorado de los nuevos Institutos.

Rasgo de honradez

El sábado por la noche, durante la verbena de Murcia Park, se extravió una pulsera a la señorita Salvadora, Abellán...

El rasgo de honradez de la hija del chófer Andrés Alcaráz es digno de todo elogio.

LA NORA

La fiesta de la Patrona

El domingo último se celebró con gran solemnidad la fiesta que anualmente dedica este pueblo a su Patrona la Santísima Virgen del Paso.

El sábado en la tarde dió un brillante pasacalle la acreditada banda de música de Alcantarilla...

El domingo a las nueve, se cantó la misa mayor por el señor Cura de Javalí-Viejo y D. Antonio Hernández Ruiz...

Por la tarde al oscurecer, se celebró una solemnisísima procesión que recorrió las calles principales del pueblo...

Presidió la procesión don Luis Orts, acompañado por ocho jóvenes del pueblo...

Nuestra enhorabuena al señor Cura párroco y al organizador y alma de la fiesta don Antonio Abellán y hasta otro año.

Corresponsal

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORWALIZA B

Patatas 0'14; Tomates 0'16; Bajosos 0'85; Pimientos menudos 0'10; Pimientos gordos 0'13; Boniatos 0'14; Chirivías 0'40; Nabizoles 0'00; Cebollas secas 0'12; Guisantes 0'00; Alcañafes, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'45; Aples 0'5; Cardos 0'5.

FRUWAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'25; Peras 1'25; Perales 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'18; Naranjas 0'00; Limones 0'05; Sandías 0'10; Dátiles 0'00; Granadas 0'20; Uva 0'60.

VEREDOS DE CUENTA (Doveña)

Calabaza totonera 10'50; Calabazar, tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'80; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Cebos 2'50; Coliflores 0'00; Rabanos 0'80; Acelgas 0'00

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Merca 3'00; Calzón 2'00; Wampora 4'00; 2'50; Pajal 0'00; Besugo 8'00; Calamar 8'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Negros 0'00; Bacalao 0'6; Salmonetes 8'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Boquerón 0'00; Chivete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 7'00; Almejas 1'6; Lagunales 0'00.

Antonio de la Peña

Médico Consultor Consulta de 11 a 1. SAN LORRENZO, 15.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

MARTES DIA 28 DE SEPTIEMBRE DE 1933

Tarde a las 7 en punto :: CINE SONORO :: Noche a las 10 y media

- 1.º La chistosa pelouca cómica, GENTE AL AGUA, por Thelma Todd. 2.º Estreno de la magnífica producción Metro Goldwyn-Mayer, titulada

El Monstruo de la Ciudad

Interpretada magistralmente por Walter Huston y Jean Harlow

Nota.-Mañana, segunda y última representación de «El Monstruo de la Ciudad». -E' jueves, la grandiosa super-producción por John y Lionel Barrymore, titulada «Arsenio Lupin».

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.-Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- A la vista. 2 por 100 anual II.-OPERACIONES DE AHORRO A) Libros ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 8 por 100 Imposiciones a seis meses. 8'50 por 100 Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 Registrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

El Congreso nacional radical socialista

Las sesiones se han celebrado entre vivísimos incidentes

Los colaboracionistas han tenido 15.500 votos sobre los contrarios

El Congreso aprobó ayer una proposición dando un voto de censura a Marcelino Domingo y expulsando a Galarza. Marcelino anuncia que abandona el partido

(Por telégrafo)

Madrid.—El domingo continuaron los debates reñidísimos en el Congreso nacional del partido radical socialista.

Los incidentes fueron muy violentos llegando algunas veces a golpearse los congresistas.

El Delegado de la autoridad amenazó con suspender el acto si no se imponía el orden.

Se discutió duramente la cuestión respecto a donde radicaba la autoridad. En la discusión de las actas de Murcia se pasó bastante tiempo aprobándose con un total de 83.872 votos contra 25.867.

Como dejaron de escurrirse bastantes votos, resultó que los colaboracionistas tuvieron una mayoría de 15.515 votos.

Por aclamación fué elegida la mesa.

Se discutió que Marcelino Domingo ocupara una platea y hubo manifestaciones encontradas.

Hubo largo debate para permitir que la Agrupación de Madrid asistiera a la Asamblea y se acordó de conformidad, designándose las localidades altas y como luego invadieron otros sitios surgieron incidentes violentos.

Gordón Ordax presentó una proposición pidiendo que se impusieran sanciones disciplinarias a los señores Domingo, Barnés y Galarza, apoyando a continuación una proposición en el sentido de colaborar con el actual Gobierno. Menudearon las interrupciones.

Galarza defendió la actitud de la minoría, atacando al Comité Ejecutivo especialmente a Gordón Ordax, diciendo que antes cobraban 4'50 los obreros del campo andaluz y ahora cobran 2'50.

Un congresista le interrumpe, añadiendo a las importaciones de trigo y Galarza continúa la frase injuriosa, dándole explicaciones el congresista.

Galarza pronuncia un discurso extensísimo y dice que no autorizará con su voto la colaboración al actual Gobierno.

Las sesiones del lunes

En las sesiones del lunes continuaron las violencias en los debates y las agresiones.

Baena Medina acusó al Comité Ejecutivo de sembrar la indisciplina en el partido.

Moreno Galvache contestó a Baena Medina diciendo que cesaron en su apoyo al Gobierno después de los sucesos de Casas Viejas.

Valera reconoce que todos faltaron a la disciplina y deben imponerse sanciones, afirmando que si se mantienen los rencores ante el país, se irá del partido.

Termina diciendo que la anterior República se fué por las querrelas entre los partidos republicanos.

Galarza interviene dirigiendo duros ataques a Lerroux afirmando que simboliza el movimiento de Sanjurjo.

Marcelino Domingo defendió vivamente la gestión de la minoría parlamentaria.

Se aprueba la moción de Gordón

En la Asamblea de la tarde Marcelino Domingo pronunció un discurso anunciando que se separaba del partido y acto seguido abandonó el salón en unión de Galarza y Francisco Barnés y otros anticollaboracionistas.

El Congreso del partido acordó aprobación de un voto de censura a Marcelino Domingo y la expulsión de Galarza.

Acto seguido se levantó la sesión, produciéndose grandes comentarios. Se decía que Marcelino Domingo formaría un nuevo partido.

De la Verbena del Murcia-Park

Los números de los regalos

Los premios de la Verbena en Murcia Park, organizada por la Casa Regional Murciana, correspondieron a los números siguientes:

Primero, 1843; segundo, 4918. Estos dos premios no han sido recogidos y los poseedores de los números pueden parar por 2 veces que, donde se les entregarán.

El tercer premio correspondió al número 174 y fué recogido por el Conserje de la Casa de Socorro Antonio Arenas García, a quien correspondió.

El premio del Mantón de Manila, rifado, correspondió al número 5.787 y fué recogido por don Guillermo Hernández Caja, de Albacete.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCIÓN: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1838.—MURCIA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Círculo Católico

Los actos piadosos para la inauguración del Curso

El pasado domingo, según se tenía anunciado, se celebraron en la iglesia de San Nicolás los actos piadosos que, conforme a su Reglamento, anualmente dedica el Círculo Católico de Obreros de esta ciudad a su Patrona la Santísima Virgen Nuestra Señora de la Fuensanta, como primer acto de la inauguración del Curso 1933-34.

La Misa de Comunión fué dicha por el M. I. Sr. D. Miguel Navarro Abellán, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Dicho ilustre sacerdote dirigió una sentidísima plática a los numerosos alumnos que concurrieron, como a los demás fieles en general, basada en el Evangelio del día.

Exhortó a los obreros para que frecuenten las clases del Círculo Católico, en donde recibirán enseñanzas adecuadas para el espíritu y para el cuerpo.

Tuvo un sentidísimo recuerdo para el fallecido Presidente de la Sociedad señor Palares, el que, piadosamente pensando, dijo, su espíritu está entre nosotros en estos momentos, siendo nuestro intercesor cerca de la Santísima Virgen para que la labor del Círculo siga derramándose fructíferamente sobre los centenares de obreros que frecuentan sus clases.

La concurrencia a este primer acto del más antiguo centro social de Murcia, fué numerosa y resultó muy solemne, y por ello enviamos nuestra felicitación a la Junta Directiva.

Juventud católica española

Unión diocesana de Murcia

Conforme anunciamos, hoy, martes a las seis y media de la tarde, en el Salón de Grados del Seminario Conciliar de San Fulgencio, se celebrará la sesión inaugural del curso, del Círculo de Estudios de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas, en la que actuará de ponente don Francisco García Baró, Vocal del Consejo Diocesano.

Quedan invitados, por la presente, todos los socios de los diferentes Centros de Juventud Católica, (Congregaciones Marianas, Juventudes Antonianas, Hijos de María, etc.) adheridos a esta Unión Diocesana.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón recibió ayer varias visitas.

Dijo a los periodistas que había concurrido el domingo a la inauguración de la Feria de Muestras, en Lorca, en unión de las autoridades de aquella ciudad, que le habían invitado.

Hizo el señor Palazón grandes elogios de dicha Feria por la importancia comercial que significa para los intereses de nuestra región.

El gobernador de Navarra

Lo que dice «El Pensamiento Navarro»

Llega a nuestras manos un ejemplar del diario tradicionalista de Navarra «El Pensamiento Navarro», en el cual se acusa recibo del Beslamano de ofrecimiento del nuevo gobernador de Pamplona, nuestro paisano don Luis López Ambit.

Dicho periódico hace un detalle de elogio para la personalidad republicana del señor López Ambit, destacando sus esfuerzos y sacrificios por el ideal que siempre sustentó y recoge unas declaraciones del mismo en que hace constar que su actuación estará libre de camarillas políticas que impidan que hasta su despacho lleguen todas las justas demandas de los navarros, pues es gobernador de todos y para todos los navarros.

Termina el mencionado diario destacando la significación de franco y leal oposición al régimen, y deseando al señor Lopez Ambit aceros en su gestión.

De espectáculos

Teatro Romea

El domingo se despidió del público murciano la compañía de revistas de Leopoldo Gil, con la representación de «Las Faldas».

Ayer reanudó este coliseo sus sesiones de Cine Sonoro, con el estreno de la hermosa producción de la Metro «Compañeros».

Audió bastante público que salió satisfecho del espectáculo.

Teatro Circo

Una gran producción cinematográfica, verdaderamente interesante y sugestiva se pasó ayer por la pantalla del Circo Villar: «El Rey de los gitanos» que tiene por intérpretes felicitados a José Mojica y Rosita Moreno.

Ha sido esta película una de las más bellas de cuantas se han ofrecido en el Circo, quedando el público verdaderamente complacido del espectáculo, teniendo justos elogios para la obra cinematográfica y para los citados eminentes artistas.

Hoy, en ambas sesiones, se dará satisfacción al público, repitiéndola.

La granizada de ayer tarde

Ayer tarde poco después de las cuatro, cayó sobre la ciudad y su término una fuerte granizada que duró cerca de media hora.

La piedra tenía alguna bastante tamaño y caía a que caía entre una gran cortina de agua, no produjo los estragos que son de temer en estos casos.

No obstante creemos que la pedrisca habrá causado daños en la huerta, pues la piedra cayó abundantemente durante un buen rato.

La lluvia torrencial inundó las calles en pocos minutos, pero no hubo que lamentar incidentes, como otras veces ha ocurrido en que por efecto de las lluvias se anegaron varias viviendas de los barrios extremos.

Media hora después de descargar la tormenta, despejó y volvió a salir el sol, quedando una tarde calurosa.

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el décimo aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el ilustre ingeniero de Montes don Ricardo Odomín, de gratísimo e inolvidable recuerdo entre los murcianos.

Por el descanzo eterno de su alma se aplicarán las misas que se digan hoy martes de siete a doce, cada media hora, en la iglesia rectoral de San Pedro, de esta ciudad, piadoso recuerdo que le dedica sus sentidísimos esposos, hijos, hijos políticos y demás apenados familiares del ilustre finado.

Diablotín

¿No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia.

El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes.

El DIABLOTIN, niquelado en estuche de cartón se vende al precio de siete pesetas y el esmaltado, en estuche de cuero, a doce pesetas.

De venta en el

BAZAR MURCIANO

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Proks

Calle de Marañón, 7, Telefonía de Libros por Partida Doble, e Idiomas

FRANCO JABONERIAS, 14

Es indispensable para

NIÑOS DÉBILES

JÓVENES ANÉMICAS

ADULTOS NEURASTÉNICOS

ANCIANOS AGOTADOS

Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Producto inalterable y de uso en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS

VALVES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE CRISTAL, IDIOMAS DE BARRO, FRIJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
POROHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2008

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 7. Noche a las 10 1/4

Programa cómico. Revista sonora con la proclamación de MISS EUROPA

y gran éxito de la formidable producción Fox hablada y cantada en español.

El Rey de los gitanos

por Rosita Moreno con el gran tenor José Mojica

Nota.—Mañana miércoles, Caballero por un día por Douglas Fairbanks

El Jueves,

Sueño dorado

por Lilian Harvey con Henry Garat

Se encuentra abierto el abono para los lunes, miércoles, jueves y domingos del mes de Octubre, en el despacho de la Empresa, Plaza del Romea núm. 1.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Programa cómico. y última producción del film Paramount hablado en español.

Doña Mentiras

por Carmen Lavrabeti y Félix de Romea

Nota.—Mañana miércoles,

Vd. será mi mujer

por Roger Treville

El Jueves,

La Condesa de Montecristo

por Brigitte Helm

Cine Popular

Domingo 1 de Octubre

Desde las tres de la tarde

La ómica sonora en 2 partes, EL TREN COHETE

y la interesante obra sonora,

El perfume de la dama enlutada

Continuación de «El Misterio del Cuarto Amarillo», por el intérprete Rolan Toutain, con Huguete Ex-Duos

NOTICIAS

NATALICIO

Nuestro estimado amigo don Julio Hernández Ignoto y su bondadosa esposa doña Josefa Martínez Martínez, son padres de una preciosa y robusta niña que ha venido al mundo con toda felicidad.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra enhorabuena a los dichosos padres y demás familia por tan fausto suceso.

VIAJEROS

Regresó a Valencia para continuar sus estudios en aquella Facultad de Medicina el aventajado alumno don Juan Antonio Tébar Luján. —Ha marchado a Madrid, la bella señorita Guadalupe Muñoz.

JUVENTUD ESTUDIOSA

En este Conservatorio se ha examinado brillantemente del Segundo de Solfeo la simpática niña, Carmen Hernández Brugarolas, hija de nuestros amigos don José Hernández López y doña Remedios Brugarolas, a quienes felicitamos así como a la culta profesora de tan aplicada alumna la distinguida señorita Pepita Valenzuela Molino.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CÁMARA. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la



CALLE MAYOR, 33

Expres Catome

Café ideal sistema «Pavoni»

—ooo—

CAFE RIQUISIMO Y DE CONVENIENCIA RAPIDA

De Venta:

BAZAR MURCIANO

EL SOL

Agencia de encargos y transportes a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512

MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos



ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, mejora la nutrición, quita el dolor, acida las grasas, aumenta la actividad, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.



Planchas onduladas para cubiertas

Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Proprietarios: Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1259, Y 2817



Folleto gratis.

CASA BRUGAROLAS

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANOVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Zabaurria); en Oyoa (La Monjova); en Madrid, en Sevilla (El Empalme), en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Atala Morat y en Lisboa).
 PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hédum, Clorídico, Nitríco, Glicídico; Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinco, de Hierro y Férrico; Sales: Cloratos; Barnices Marca Neol; Colas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitros; Cloruros.
 ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruros de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobro y Hierro; Azútre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
 Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.
 EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Machas; Detonadores; Pavos de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Españolas y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
 Para pedidos y más detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don ANTONIO LÓPEZ, calle de Ángel Gaitán, número 1 (antigua Casa de don García de los Ríos)

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1872	264,405'57	128,264'04	88,684'96	155,020'13
1882	429,131'86	125,322'62	146,275'85	291,457'58
1892	894,129'47	310,564'26	294,707'82	611,810'14
1902	1,600,535'89	469,135'41	535,511'96	809,187'86
1912	2,812,396'35	1,161,736'41	937,532'11	1,363,194'47
1922	16,262,328'37	8,661,533'96	5,955,412,65	2,431,050'85
1932	24,767,658'09	12,047,383'18	9,086,279'17	7,784,018'18

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MURCIA:

Agustin Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7

Compañía Transatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO

12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 28 y de Coruña el 17 de cada mes, para Habana y Veracruz
 LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMERICA

11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 19 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz

Alternada con: 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal

Servicio tipo Gran Hotel.—P. S. H.—Radio-telegrafía.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 43.

Folleto de EL TIEMPO

— 406 —

Los Compañeros de la Antorcha

go, prodigóse inmediatamente todo género de cuidados. Instantes después, Renato abrió los ojos, se levantó de la butaca en que lo había colocado el artista, y su primera mirada fué para el lienzo que representaba a Juana.

—¡En la Salpétriére! —balbuceó tan bajo que apenas pudo oírse el pintor. —¡En fin, bendito sea Dios, que me la devuelve!

Doyen tomó una de las manos de Renato. —Querido marqués, perdónadme el mal rato que os he proporcionado.

—No, sólo vos el que ha de perdonarme por mi debilidad. Pero, ¿qué queréis, amigo mío! La

vista de esa magistral pintura ha producido en todo mi ser un efecto terrible.

—No me extraña —dijo el artista;—habéis visto a la que hace tiempo llorais.

—Sí, es cierto; me ha parecido verla en efecto.

—Lo que es extraño —dijo Doyen,—es que esta loca se parezca a la hermosa oritara que os arrebató la muerte.

Renato miró estupefacto al pintor; pero de repente recordó que en su última visita había dicho al artista que Juana había muerto.

—¿Y me habéis dicho que la desgraciada que os ha servido de modelo está en la Salpétriére?

—Sí, allí se encuentra. La pobre joven, cuyo verdadero nombre se ignora, está inscrita con el número 918 de la primera división.

Un sudor frío humedeció la frente de Renato.

—Juana de Simeuse sin nombre, designada por una cifra! ¡Oh, esto es horrible!

Luego, dirigiéndose a Doyen, le preguntó:

—¿Desde cuando está recluída esa desgraciada en la Salpétriére?

—Positivamente no lo sé, pero me parece que hará solo unas semanas.

—¿Y quién la llevó allí?

—Los agentes de policía, que la encontraron en una guarida de bandidos.

El oficial de marina se sintió desfallecer; durante un momento guardó silencio: las fuerzas le abandonaban.

Por fin balbuceó:

—Por muy grandes que sean los tormentos que tenga que sufrir, desearía ver a esa loca.

—¿Queréis ir a la Salpétriére?

—¡Oh, sí!

—Tened presente que allí os espera un espectáculo triste, y tengo la seguridad de que vais a sufrir horriblemente.

—¡No importa! Decídmelo, os ruego, si no hay dificultad en penetrar en la Salpétriére.

—No sólo es difícil, sino imposible. Sin embargo, con una autorización especial...

—¿A quién debo pedirla?

—Al director... pero creo que yo os puedo complacer, pues gozo de algún crédito cerca del

soberano de ese siniestro reino de la demencia. Allí no existen consignas para mí; y, puesto que estais decidido a visitar la Salpétriére, yo os acompañaré.

—Gracias, amigo mío, pero no puedo aceptar —dijo Renato.

—¿Por qué?

—Porque en mí el sufrimiento tiene su pudor. Quiero estar solo para sufrir.

—Como queráis, amigo mío. Os escribiré, pues, una carta.

—¡Oh!... ¡ese sí lo aceptaré!

—¿Para cuando queréis esa carta?

—Ahora mismo.

—¿Iréis mañana a la Salpétriére?

—Si me dais la carta, iré dentro de una hora.

El artista se dirigió a su mesa de despacho y escribió algunos renglones en una hoja de pergamino.

El marqués le interrumpió.

—Amigo mío, os ruego que no mencionéis mi nombre en vuestra carta.

—Entonces, ¿qué voy a decir?